
子どもの未来創造応援特別委員会 会議録 

 

 

開催年月日 令和元年７月 25 日（第３回） 

開催の場所 湖西市役所 委員会室 

開閉会時刻 

並びに宣告 

開 会 午後１時３０分 委員長    二橋 益良 

閉 会 午後２時３９分 委員長    二橋 益良 

出 席並びに 

 

欠 席 議 員 

 

出席  ９名 

 

欠席  ０名 

 

〔凡例〕 

○は出席を示す 

▲は欠席を示す 

●は公務欠席を示す 

氏名 出欠 氏名 出欠 氏名 出欠 

加藤 治司 ○ 荻野 利明 ○   

滝本 幸夫 ○ 馬場 衛 ○   

高柳 達弥 ○ 二橋 益良 ○   

佐原 佳美 ○     

吉田 建二 ○     

竹内 祐子 ○     

説 明のため 

 

出席した者の 

 

職 ・ 氏 名 

      

      

      

      

      

職 務のため 

出席した者の 

職 ・ 氏 名 

次 長 村越 正代 書 記 山田 知世   

      

会議に付した事件 別 紙 の と お り 

会議の経過 別 紙 の と お り 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの未来創造応援特別委員会会議録 
 

 

 

令 和 元 年 ７ 月 2 5日 （ 木 ）  

湖 西 市 役 所  委 員 会 室  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

湖 西 市 議 会  



 

 

 



－1－ 

           〔午後１時30分 開会〕 

○佐原副委員長 お暑い中、皆様こんにちは。午前中に引き続きましてお集まりいただきまして、午後は第３回子ど

もの未来創造応援特別委員会ということで、今回は研究事項についてを御協議いただきたいと思います。 

 以降の進行につきましては、委員長、よろしくお願いいたします。 

○二橋委員長 改めましてこんにちは。午前中に引き続いて、子どもの未来創造応援特別委員会を開会いたします。 

ここには３回と書いてありますが、協議を始めてからは２回目になります。委員皆様方から御意見をいただいたもの

を集計させていただいて、事務局にまとめていただきました。その辺を説明しながら、きょうは調整をする段階であ

りますのでよろしくお願いします。それでは始めさせていただきます。 

 まず、特別委員会の研究事項について、前回委員皆様方から出していただいたものをまとめさせていただきました。

説明が必要かと思いますので、事務局から簡単に説明をお願いします。 

○事務局 前回、皆様のほうから研究事項について御提案いただいたものを、分類したものが皆様に配付してある資

料になります。内容としては、健全育成、交通安全、食の安全というかたちで、皆様からいただいた調査項目を分類

させていただいて、さらに健全育成の部分では学校、行政、家庭、地域というかたちで分けさせていただきました。

詳細な内容については、前回見ていただいたと思いますので、ここでは省略させていただきます。以上です。 

○二橋委員長 今、事務局のほうから説明がありましたとおり、委員皆様方から出していただいた項目について分類

をさせていただきました。中身については前回やっておりますので、そこら辺を把握しながらこうした分類でよろし

いかどうか、あるいは検討することがございましたら御質問をお願いします。健全育成としてくくった部分がいろい

ろ各セクションで詰めていくと、交通安全や食の安全につながっていくこともあると思いますので、分類としてはこ

ういうかたちにさせていただきました。何かお分かりにならないところがありましたら、あるいはこうしたほうがい

いという御意見がございましたら、お願いします。 

○高柳委員 食の安全のところで、市全体で保健推進委員とか栄養士、幼稚園の先生などで構成された協議会がある

よね。あれ、何て言うんだっけ。その中で幼稚園の先生とか学校の栄養士とかいろいろな人が集まってきてやってい

るよね。そういうようなことを検討している、食育推進協議会だっけ。ここにどういうふうに入れてもらえばいいか。 

○二橋委員長 今、高柳委員のほうから食の安全について、食生活推進協議会。今、調べていますので。ここに入れ

てはどうかという提案がありましたけれども、どうですか。事務局お願いします。 

○事務局 今、高柳委員がおっしゃられました会の正式名称は、湖西市食育推進連絡会という名称になります。詳細

についてはもう少しお時間をいただきたいと思います。 

○二橋委員長 今、高柳委員のほうから提案がありましたけれども、ここにはですね、特に行政側に関しては給食セ

ンターの設置、地産地消の部分では市内の農業、漁業等の関係者からの購入ということと、ここには湖西市食育推進

連絡会というのがあって、各団体がそこに加入して中身の精査をしているということでございますけども、付け加え

ておきますか。ほかには何かありましたら。 

○佐原副委員長 家庭のところのＰＴＡの横で、女性の声を反映（アンケート）というのは、この間ちょっとした打

ち合わせのときに、子ども・子育て会議でアンケートを取っているらしいので、そのアンケートを活用したらどうか

ということで記載されております。 

○二橋委員長 なかなか家庭のほうでは把握するのが非常に難しいものですから、こうしたアンケートがあるという

ことでありますので、いろいろな意見の反映のためには、そうしたアンケートの活用もどうかということで入れさせ

ていただきました。 

○事務局 食育推進連絡会の詳細ですけども、広く食育に関する意見や提案を求めるとともに、関係機関、団体の連

携及び協働体制の強化を図るため、有識者、各種団体、生産者、販売者、教育機関、健康づくり関係者等から構成す

る湖西市食育推進連絡会を設置しますということで、この連絡会では意見、提案の聴取及び湖西市食育推進計画が
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2016年から2020年までありまして、その指標、成果の評価を行うということになっています。 

○二橋委員長 湖西市の食育推進計画、それのために連絡会があるということだと思います。食の関係に関しまして

は、各種関係者が参加しておりますので、おもしろいかなとは思います。暫時休憩とします。 

       午後１時41分 休憩 

   ───────────────── 

       午後１時48分 再開 

○二橋委員長 休憩を解いて会議を再開いたします。 

 食の安全の中にですね、湖西市食育推進連絡会とか、あるいは農業振興協議会等々ありますけども、これについて

はおいおい各団体に聞くことも不可能ではないし、そこまで手を伸ばすかどうかということも皆様方の御意見を聞い

た中で判断していきたいと思いますけども、今、加藤委員のほうから意見があったように、当初の計画がこの分類表

からまず現状把握しようということで、この後また事務局から報告がありますけども、各団体等々の折衝が徐々に出

てきましたので、それを報告しながら進めたいと思いますけども、進め方としてはどうですか。いいですか。 

○高柳委員 今ここの明湖会活動というのが、言われたように青少年の健全育成ということで、明湖会活動の下に入

れたらどうかと。 

○二橋委員長 事務局、そこら辺はフォローしてあげてください。ほかにはどうですか。ここにはこうやってうたっ

てあるけども、やっていくうちにこちらのほうをやっていったほうがいいかという項目が出てくると思う。一応皆様

方から提示されたこの範囲で現場調査をしていきたいと思います。よろしいですか。 

○加藤委員 この子どもの未来創造応援特別委員会というテーマを選んだ、委員長の思いがあるのかどうか、いまい

ち出発点を理解していないものですから、おありになるようでしたら言っていただけるとありがたいんですけど。 

○二橋委員長 今、加藤委員から言われたようにですね、子供に関する調査研究が必要ではないかと。というのは、

社会問題として貧困家庭、あるいは食の問題、それから虐待、交通安全等々の課題があって、子供を主体にこれから

の社会を担っていく子供たちを育成しないと少子化にも影響が及んでくるということでございますので、子供の何か

そういう項目でということで、最初の特別委員会の設置については、未来を担う湖西市の子供たちがたくましく生き

ていけるように、健全育成のあり方、並びに交通及び食の安全安心施策についての調査研究ということで、大きくは

くくってありますけども、こういう目的で特別委員会を設置したということでございますので、今のところは何とな

くもやっと子供を対象にしたものはどうだというとこが、切り口の最初になっております。ですから、こういう方向

に向けてというところは、これから皆様方と議論しながら進めていければと思います。先ほど加藤委員から言われた

ように、現状把握をしないと、現状もわからずああだこうだも言えないのではないかと。こういうことで、今の個々

の議論では現状把握するためにどうするのかということを最終的にきょうはまとめていきたいと思っております。回

答になったかどうかわかりませんけども。 

○加藤委員 ある程度絞らないと。 

○佐原副委員長 現状把握するところを、この学校、行政、家庭、地域の横に書きあげてみたということです。どこ

に聞きに行くかという、その計画を事務局のほうに調整してもらって、後で報告があるかと思います。 

○二橋委員長 副委員長が言うように、健全育成の部分はくくってしまっているけれども、ここの部分を進めていく

と、交通安全にもつながるし、食の安全にも関係してくるものですから、健全育成のくくった部分を最初に現状把握

をしていこうかと思いましてこういう図になったということです。とりあえずそんなことで進行させていただきます

けど、御異議ございませんでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○二橋委員長 それではこれからの予定として事務局から案をお願いします。 

○事務局 先ほど委員長、副委員長からお話がありましたが、まず現状把握ということで、各団体等、もしくは所管
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課との意見交換なり課題抽出ということを今後やっていきたいと思います。まず、先日委員皆様のほうにはメールで

御連絡しましたが、８月30日午前11時から校長会との意見交換を予定しております。その後、同じ日の午後３時から

園長会との意見交換となりました。場所については、両団体ともこちらの委員会室で行うことになりましたので、予

定を入れていただきたいと思います。行政の部分ですけども、先方のほうから、何日か候補をいただいて、その中で

日程調整をしたいということがございましたので、後ほど委員長進行のもと調整していきたいと思います。続きまし

て、家庭の部分でＰＴＡとの意見交換会ですけども、ＰＴＡの会合が年度初めと年度末にしかないということで、日

程調整が難航しておりますが、少しお話をしていく中で、昨年度福祉教育委員会の中で11月に行われた青少年健全育

成大会に出席されるというお話もあったことから、そちらのほうで調整をしていきたいということで進めております。

まだ調整中ということで、御理解いただければと思います。地域については、明湖会活動の担当が社会教育課ですの

で、先ほどの行政のところと同様に候補日をあげていただいて、その中で調整していきたいと思います。意見交換に

ついては以上です。 

○二橋委員長 わかる範囲で事務局から報告していただきましたけれども、とりあえずは８月30日午前11時から校長

会、午後３時から園長会ということで、皆様方にご出席いただいて意見交換会を行いたいと思います。事前に特別委

員会を開催して、どんな形態で進めたらいいかという相談もさせていただきたいと思います。あと、ＰＴＡに関しま

しては、ＰＴＡ会長に私のほうから直接お話をして、前回は青少年健全育成大会の後にＰＴＡとの懇談会を持ったと、

こういう例がありますので、なかなかＰＴＡの連絡というのは各学校それぞれでございますので、一括ということは

難しいということですので、今回も青少年健全育成大会の後にやることになろうかと思います。だいたい11月ごろで

すね。社会教育課は後で調整して進めたいと思っております。きょうは校長会、園長会に臨む我々の体制を次回検討

して、なおかつもう少しきょうは皆さんの意見を聞きながら、ある程度絞っていく中で進めないと、２年間でぐあい

良く進められないのではないかと思いますので、そこら辺の検討をお願いしたいと思います。まず予定としましては

８月30日よろしいですか。お願いします。園長会が午後３時ですので、その前の時間を利用して、忘れないうちに校

長会のまとめをしたいと思います。拾っていくと、どれもが項目的には絞っていかないと網羅できないと思うもので

すから、なかなか一つ一つこなしていくのは大変だよね。今から暫時休憩して、少し検討していければと思います。

それでは、暫時休憩といたします。 

       午後２時01分 休憩 

   ───────────────── 

       午後２時13分 再開 

○二橋委員長 休憩を解いて会議を再開いたします。 

 各学校は、皆さんの意見としてなるべく自分の地域に近いところで担当をして日程調整をしたらどうかと思います

ので、３人くらいで３グループに分け日程を組みたいと思います。グループはどういうふうにしましょうか。新居地

区は３人いるので。じゃあ、鷲津地区。どういうふうに分けますか。提案してください。 

○高柳委員 新所地区の３人は、東小学校、湖西中学校、知波田小学校、それから小規模校なので白須賀小・中学校、

それだけ行けばどう。あと、大規模校はどうするのか。 

○二橋委員長 白須賀と新所原を経由して、誰か一人加わってもらって小学校２つと中学校一つ、計３校。鷲津は小

学校と中学校を別々にしたらどうか。ここで、暫時休憩といたします。 

       午後２時16分 休憩 

   ───────────────── 

       午後２時23分 再開 

○二橋委員長 休憩を解いて会議を再開いたします。 

 行政側ですけども、どのように進めていったらよろしいですか。８月の間でもできますので。日程を調整しますか。
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暫時休憩といたします。 

       午後２時24分 休憩 

   ───────────────── 

       午後２時37分 再開 

○二橋委員長 休憩を解いて会議を再開いたします。日程は、８月５日午後１時30分、８月７日午後１時30分、８月

21日午前９時30分から、この３候補日で行政側と調整します。これで、校長会、園長会等々に先に質問事項を渡して

おいたほうが、向こうのほうでも調整しやすいかなと思いますけど、そこら辺はいかかでしょうか。構えられてしま

うかな。それでは、一つ提案なんですけども、次回８月30日前に一度委員会を開くものですから、そのときまでにこ

ちらからの質問事項がありましたらお願いしたいと思います。校長会と園長会に関して、何か質問事項がございまし

たら、事前に事務局のほうにメールで送っていただければと思います。こちらの調整もありますので、できれば８月

５日までに事務局にメールで送ってください。もしなければ終わりたいと思いますけど、いいですか。いろいろ連絡

しましたけど、もしわからないことがあれば事務局へ確認してください。それでは、終了とさせていただきたいと思

います。 

 以上で子どもの未来創造応援特別委員会を閉会します。 

           〔午後２時39分 閉会〕 
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